



# Imperio

AÑO XXI NUMERO 3.633 ZAMORA, MIÉRCOLES 6 DE OCTUBRE DE 1948 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

## La entrevista Franco-Gurney fué simplemente informativa

Son falsas las noticias sobre supuestos compromisos, entrega de armamentos y bases navales

### Declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo

MADRID, 5.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, al comentar el paso por Madrid del senador norteamericano Gurney, ha hecho las siguientes interesantes declaraciones al periódico "Ideal Gallego" de La Coruña.

"Con relativa frecuencia—dice el señor Martín Artajo—en los últimos meses, pasan por Madrid y visitan a unas u otras autoridades personales norteamericanos del ejército de la política o del mundo de los negocios y comisiones parlamentarias o administrativas. El relieve que los periódicos conceden a estas visitas varía mucho, y no siempre en razón de la importancia intrínseca de la misión que traen, sino también de las circunstancias exteriores que le dan actualidad."

"La misión de referencia—agrega el ministro—no venía tan sólo a España, sino que ha visitado a otros países, once países europeos y del Oriente Medio. Su composición revela que no tenía carácter gubernativo, ni por lo tanto, responsabilidades de esa índole y su misión era puramente informativa."

"Es cierto—sigue diciendo el señor Martín Artajo—que Mr. Gurney y los demás componentes de la misión americana fueron recibidos por Su Excelencia el Jefe del Estado y con..."

CRONICAS DE PARIS Y ROMA EN CUARTA PAGINA

## 9-2 A DISCUSION PUBLICA EL PROBLEMA DE BERLIN

### Lo acordó el Consejo de Seguridad con los votos en contra de Rusia y Ucrania

### Vichinsky anuncia que la URSS no participará en el debate

LUIS G. DE LINARES ESCRIBE DESDE EL PALACIO DE CHAILLOT

## La gravedad de la situación se acentúa

Luis G. de Linares, se incorporó hoy a la lista de nuestros corresponsales y, enviados en los centros neurálgicos de la actualidad internacional Luis G. de Linares enviará diariamente sus crónicas desde el Palacio de Chaillot, sede de las Naciones Unidas en París.

PARIS, 5.—Crónica de nuestro enviado especial, Luis G. de Linares, recibida por teléfono.

Lo que ha sucedido ayer en el Consejo de Seguridad, a mi juicio, una manifestación más de la escasa eficacia que tienen los organismos internacionales en los pleitos de las grandes potencias. Quiérase o no creer en la virtud de la "locuacidad al servicio de la justicia" y en una fuerza moral, que siendo emanación de ahora tan amplia como la de las Naciones Unidas, impusiera la pacífica e imparcial solución a litigios en ella debatidos. Pero los hechos no justifican estas esperanzas optimistas. Cada discurso aína y precisa los perfiles de actitudes adversas y cada votación ensancha el fosco que divide a la humanidad.

Hagamos una breve síntesis de la última sesión del Consejo de Seguridad. El señor Parody, en nombre de Francia, manifestó su conformidad con la inscripción de los asuntos de Berlín en el Consejo; el de Siria, también. Y, a continuación el señor Vichinsky volvió a desarrollar la misma tesis de ayer, añadiendo nuevos argumentos. Estos son los siguientes: Primero. Varios acuerdos internacionales estipulan que los asuntos relativos a la liquidación de la guerra son de la competencia del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores. Este es también un instrumento encargado de mantener la paz. Esta misión le corresponde en lo que a Alemania se refiere, como al Consejo de Seguridad ha de resolver los problemas de Indonesia, Palestina y Grecia, por ejemplo.

Segundo.—Las potencias occidentales prueban que el artículo 107 de la Carta de las Naciones Unidas incluye el precepto de Alemania como lugar geográfico, lo cual es falso. Estas no han creído realizada la reforma monetaria en la estratosfera, sino en Alemania y todo lo que en dicho territorio se hace tiene una repercusión directa con la vida social y en el destino de sus habitantes.

Tercero.—Los delegados de los EE. UU., Inglaterra y Francia afirman que han llevado el asunto de Berlín a Consejo de Seguridad como consecuencia de la imposibilidad de llegar a un acuerdo en el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores. Esto no es cierto. Las negociaciones de Moscú han sido simplemente discusiones preparatorias sin carácter oficial. Los embajadores que intervinieron en ellas carecían de plenos poderes.

He querido exponer la tesis soviética para que el lector español pueda seguir con todos los elementos de juicio necesarios la operación táctica desarrollada por Moscú. Esta pretende que las medidas adoptadas por las autoridades soviéticas de Berlín son respuesta a la

reforma monetaria hecha por las potencias occidentales y que es inexacto, pues los primeros obstáculos opuestos a las comunicaciones entre el capital alemán y las zonas de ocupación occidentales, en tanto que la reforma monetaria se realizó en junio.

La responsabilidad de la situación creada en Berlín incumbe, en primer lugar, por tanto, a los soviets. La han producido y han llegado a ella deliberadamente según un plan minuciosamente estudiado. En lo que a la competencia o incompetencia del Consejo de Seguridad se refiere toda la argumentación de Vichinsky es puro sofisma. Para explicarla voy a utilizar, a modo de ejemplo, la tesis que arde media ciudad; los vecinos de los barrios presas de las llamas avisan al parque de bomberos más importante y mejor organizado de la misma. Estos se precipitan hacia los coches, menos uno que precisamente es el autor del siniestro, el cual, cerrando la puerta a sus compañeros les grita: "Amigos míos, quedémonos quietos, que la extinción de ese fuego corresponde al parque de la barriada". Cuando la gente le oye que dice dicho parque ya ha agotado sus medidas sin...

### SANZ Y DIAZ MIEMBRO DE LA ACADEMIA DE LA HISTORIA DE VENEZUELA



CARACAS 5.—La Academia Nacional de la Historia de Venezuela ha elegido miembro de dicha corporación al R. P. Constanino Bayle, español y al periodista de la misma nacionalidad don José Sanz y Díaz. La elección fué por unanimidad y en atención a los relevantes méritos de los interesados, según hizo constar el director de la Academia, don Antonio Alamo.—Efe.

PARIS, 5.—(URGENTE). POR NUEVE VOTOS CONTRA DOS, EL CONSEJO DE SEGURIDAD HA DECIDIDO DISCUTIR PUBLICAMENTE EL PROBLEMA DE BERLIN.—EFE.

#### LA VOTACION

PARIS, 5.—(URGENTE).—A las 17,25 ordenó el presidente del Consejo de Seguridad que se votase sobre si la crisis de Berlín se iba a incluir en el orden del día; a los pocos minutos se celebraba la votación en la que los sufragios en contra de la inclusión fueron los de Rusia soviética y Ucrania. Inmediatamente después de la votación, Vichinsky hizo su anuncio de que no participará en el debate sobre Berlín. El delegado de Ucrania adoptó la misma actitud y anunció que tampoco participará en el debate. Acto seguido el presidente del Consejo de Seguridad, Bramuglia, levantó la sesión.—Efe.

#### "OBJECION FORMAL"

PARIS, 5.—(URGENTE). Vichinsky declaró en el Consejo de Seguridad que ha recibido instrucciones de su Gobierno para que formule una "objeción formal" contra la inclusión del problema de Berlín en el orden del día del Consejo de Seguridad.—Efe.

#### NO PARTICIPARA

PARIS, 5.—(URGENTE). INMEDIATAMENTE DESPUES DE LA VOTACION EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE SEGURIDAD PROPUISO QUE ESTE APLAZASE LA SESION HASTA MANANA. VICHINSKY LE INTERRUPIO Y DIJO: "LA DELEGACION SOVIETICA NO PARTICIPARA EN LA DISCUSION DEL PROBLEMA DE BERLIN EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD".—EFE.

#### LA URSS SEGUIRA

PARIS, 5.—Al ser interrogado por un periodista acerca de si participará en los futuros debates del Consejo de Seguridad, Vichinsky declaró: "Eso dependerá del humor que tenga". A la pregunta de si no había abandonado ya las Naciones Unidas, el delegado soviético contestó: "Mi declaración está clara sobre ese punto. No abandonaremos las Naciones Unidas. Sólo nos abstendremos de participar en el caso de Berlín".—Efe.

## Los occidentales no irán a la guerra sin la aprobación de la ONU

### Paracaidistas rusos hacen ejercicios en los corredores aéreos de Berlín

LONDRES, 5.—Un portavoz anglo-norteamericano ha expresado en Moscú la opinión de que por más grave que sea la situación en Berlín, las potencias occidentales no recurrirán a la fuerza armada, sin la aprobación de las Naciones Unidas. Ha agregado que nadie cree tampoco que Rusia esté dispuesta a em-

plear la fuerza para echar a los occidentales de la capital alemana.—Efe.

#### PARACAIDISTAS

BERLIN, 5.—Pilotos ingleses y norteamericanos han declarado que los rusos realizan ejercicios con paracaidistas en los corredores aéreos de Berlín desde las primeras horas de la mañana.—Efe.

#### PROTESTA

BERLIN, 5.—Las autoridades británicas han consignado su protesta por las maniobras rusas de paracaidismo, agregando que constituyen una violación de las normas de la seguridad aérea de las cuatro potencias.—Efe.

### 5 MILLONES EN EL CUELLO DE LA MODELO



Salomón hubiera dicho que su cuello era blanco como los corderos que pacían en las faldas de los montes. Y hubiera dicho bien. Otros potas lo hubieran calificado de alabastrino y de no sabemos cuántas cosas más. La verdad es que su cuello vale más que todas las lanas de los corderos del monte Hebrón y más que si fuera de alabastro. Sólo el collar vale unos cinco millones de pesetas. En cuanto al cuello también vale lo suyo pero menos.

## Perón recibirá a Martín Artajo el próximo lunes

### Avance del programa de actos que tendrá lugar en Buenos Aires

MADRID, 5.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha facilitado a los periodistas un avance del programa de actos que tendrá lugar en Buenos Aires con ocasión del próximo viaje del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. La llegada al aeropuerto de Morón, en Buenos Aires, está anunciada para la tarde del día 10, y el día 11 por la mañana la Misión Española visitará el Depósito de la fundación de Ayuda Social "María Eva Duarte de Perón", los Hogares de Tránsito números 1, 2 y 3, "Lafinud", "Austria" y "Carlos Calvo" e Instituto Nacional de Ciegos. El presidente general Perón, recibirá por la tarde al señor Martín Artajo en la Casa del Gobierno.

El día siguiente, día 12, Fiesta

de la Raza, habrá un Tedeum en la Iglesia Catedral. En el hipódromo de San Isidro se correrá el premio "España" y el señor Martín Artajo entregará el trofeo al vencedor. Por la noche habrá función de gala en el Teatro Colón.

El día 13, la Misión Española visitará el "Hogar Riglos" de Buzacaró. Por la tarde el señor ministro de Asuntos Exteriores será recibido en la Cámara de Diputados y obsequiado con un vino de honor en el Salón Azul y por la noche en el Palacio San Martín el ministro de Relaciones Exteriores argentino le ofrecerá un banquete de gala.

El día 14 el señor Martín Artajo en el avión particular del presidente de la Argentina y acompañado de los ministros de la provincia de Buenos Aires y ayudantes civil y militar del señor presidente, marchará a Mar del Plata y por la tarde la Cancillería argentina dará en su honor una recepción con asistencia del Cuerpo Diplomático acreditado.

El día 15 la Misión Española visitará las obras del aeropuerto de Ezeizai, los barrios "Evita" y "Perón" y la Secretaría de Trabajo y Previsión.

El día 16, por la mañana el señor Martín Artajo visitará la ciudad de LA PLATA, capital de la provincia, almorzando en la residencia de los gobernadores, y por la tarde ofrecerá una recepción en los salones de la Embajada de España, a los miembros de la colectividad española. Por la noche, en la residencia presidencial, se le ofrecerá un banquete de gala y un "ballet" del Teatro Colón al aire libre.

El día 17 los visitantes españoles acudirán por la mañana a R. Escalada, asistirán luego a la concentración de las Juventudes Peronistas que tendrá lugar en la Plaza de Mayo y por último, el señor Martín Artajo ofrecerá en la Embajada de España una comida al señor presidente de la Argentina y señora. La partida para España está señalada para el día 18 desde el aeropuerto de Morón.—Efe.

#### LONDRES

LONDRES, 5.—La actitud de las personalidades norteamericanas que se han pronunciado recientemente en favor de España, continúa siendo objeto de relieve por la prensa londinense, quien también ha divulgado las declaraciones hechas por el senador Gurney en Lisboa a su regreso de Madrid.—Efe.

#### ANGORA

ANGORA, 5.—Las noticias relativas a la visita a Madrid del senador norteamericano Mr. Gurney, son destacadas por los periódicos turcos. También insertan informaciones en las que se habla de la posibilidad de que España sea incluida en el plan Marshall por el Congreso estadounidense.—Efe.

#### Telón de acero

## Todo el territorio de la URSS vedado a los diplomáticos extranjeros

WASHINGTON, 5.—El Departamento de Estado anuncia haber recibido una notificación de nuevas restricciones al libre movimiento de los diplomáticos extranjeros dentro de la Unión Soviética. Dice el Departamento de Estado que la nueva lista de las zonas en que los diplomáticos no pueden viajar en Rusia, comprende prácticamente todo el territorio de la URSS. Un periodista preguntó al portavoz del Departamento de Estado, si los Estados Unidos impondrán restricciones similares a los diplomáticos soviéticos, a lo que el funcionario contestó: "No hay comentarios sobre eso por ahora". Los representantes soviéticos en los EE. UU. no están sujetos a ninguna restricción en cuanto a viajes.—Efe.

#### COMO EN EL TIBET

LONDRES, 5.—Las medidas tomadas por el Gobierno contra la libertad de movimientos de los diplomáticos extranjeros acreditados en Moscú, no tiene precedentes en los demás países europeos", ha declarado un portavoz del Foreign Office. Agregó que semejantes restricciones existían solamente en el Tibet y en los países sometidos a regímenes revolucionarios.—Efe.



# Sobre un concurso

Magnífica la oportunidad que el Ayuntamiento brinda a los artistas zamoranos en el concurso de decorados del nuevo edificio consistorial. Nada mejor que una obra para Zamora sea realizada por zamoranos y nada más halagüeño que una obra de arte de tal categoría sea realizada por nuestros artistas. Nosotros esperamos que estos pintores sepan aprovechar la oportunidad que se les ofrece y que el nombre de alguno de ellos quede perpetuado en su firma junto a una obra de arte que por el fin a que se destina ha de ser admirada por muchos años.

Suponemos que se habrán hecho cargo de las dificultades que tienen que vencer en un plazo que seguramente, ha de parecerles muy corto. Y acaso, en esto tengan más que sobrada razón. Una obra artística siempre requiere un período de gestación más o menos largo y, tratándose de la concepción artística de un momento histórico aun había de requerir más tiempo, sobre todo si el artista no se encuentra suficientemente documentado sobre la época que ha de reproducir con su arte. También hemos de reconocer las ventajas que les brinda nuestra historia tan extraordinariamente rica en motivos artísticos, desde los más antiguos tiempos. En la elección del motivo creemos que ha de consistir la primera dificultad; en la interpretación de ese motivo, después. Y esta ha de ser necesariamente la más grave dificultad. Sin embargo, nosotros esperamos que sepan resolverla y que no se dejen acobardar por el breve tiempo que se les concede ni porque el concurso pueda ser declarado desierto.

De todas formas, y a pesar de lo difícil del caso, no deja el concurso de ser una oportunidad que la Corporación municipal desea de ayudarles, les brinda en esta ocasión. Deben aprovecharla, porque la verdad no son muchas las ocasiones que en la ciudad se ofrecen a los artistas para triunfar y ganar algún dinero; en esta ocasión el triunfo puede ser definitivo; un triunfo que podría consagrarnos definitivamente y que al mismo tiempo les permitiría ganar una bonita suma.

Desearíamos se repitieran estos concursos, con menores dificultades y con mayores probabilidades de éxito; aunque también con premios menores. Creemos que es el modo mejor y el más digno de ayudar a nuestros artistas que tan pocas coyunturas de triunfos artísticos y económicos encuentran en la ciudad.

DON PURO

# Solemne apertura de curso en el Seminario Diocesano

Pronunció un brillante discurso inaugural sobre Balmes, don Emiliano González

## COMO SE HARAN LAS ELECCIONES MUNICIPALES.

INSTITUTO NACIONAL DE ESTADÍSTICA.—Anunciada por el Gobierno la celebración de Elecciones Municipales en el mes de noviembre próximo, es de interés, en relación a ellas—dar a conocer a todos los españoles los extremos siguientes:

A) Se utilizará en dichas elecciones el censo electoral, especial de vecinos, cabezas de familia con excepción en el mes de octubre del año 1945, ampliado con listas adicionales de altas y bajas que contendrán las variaciones correspondientes registradas en las rectificaciones padronales de los años 1946-47.

B) Tendrán derecho a emitir su voto:

1.—Los españoles de uno u otro sexo, que figuren inscritos en el expresado censo de 1945 y no estén en las listas de bajas; 2.—Los incluidos en las listas adicionales de altas. Es de advertir al público que el hecho de figurar en el censo de residentes utilizado en el Referendum no asegura estar también incluido en el de vecinos-cabezas de familia que se empleará en las elecciones anunciadas.

C) El voto habrá de emitirse precisamente en la Sección del Municipio en que el elector figura inscrito; es decir, que en estas elecciones no admitirá la votación como transeunte, ya que los concejales habrán de elegirse únicamente por los vecinos-cabezas de familia del Municipio respectivo. La expresada sección, los detalles de la calle y número de la casa en que estará instalada, se comunicará por el Instituto Nacional de Estadística, días antes de la elección a cada uno de los electores, en los municipios de importancia. Y en todos los Ayuntamientos los alcaldes darán a conocer al vecindario utilizando los medios más rápidos y eficaces, los locales en donde estarán instalados los colegios electorales.

D) La vecindad en un Municipio—que se concede por los Ayuntamientos respectivos—requiere ser mayor de edad (veintidós años) o menor emancipado, que haya cumplido dieciocho años, con residencia mínima, no interrumpida, de dos años, con excepción de los funcionarios públicos, que, con arreglo a la legislación municipal vigente, adquiere la vecindad al darse la toma de posesión de su destino. También puede concederse la vecindad, previa solicitud de los interesados, a los residentes que llevan en el Municipio, más de seis meses.

E) Son cabeza de familia: los varones casados, viudos, viudas y solteros, y solteras mayores de edad (21 años) o menores emancipados con 18 años cumplidos, que tengan vivienda, exclusiva o compartida, a su cargo. Y no lo son los menores emancipados, mujeres casadas y solteras (de uno y otro sexo) sometidos domiciliarmente y sin ejercicio de potestad civil.

F) Y a los efectos de tender y resolver cuantas consultas se hagan sobre el derecho a votar, funcionan en cada Municipio oficinas públicas de información con las máximas facilidades para el público por la localización y funcionamiento de esas oficinas—días y horas adecuadas para los obreros, la mañana en los días festivos, etc.—y a las que los interesados deben acudir prontamente por ser muy limitados los plazos concedidos para este servicio de información.

En la mañana de ayer, tuvo lugar la solemne apertura del curso académico en el Seminario Diocesano de San Atilano. A las once y media fue oficiada por el vicerector del Centro, una misa al Espíritu Santo. En el centro de la Iglesia, y en dos filas de sillas dispuestas al efecto, se situaron las autoridades y personalidades invitadas, entre las que se encontraban el secretario general del Gobierno civil, don Andrés Benítez, representando al excelentísimo señor gobernador civil; presidente de la excelentísima Diputación, don Prudencio Rodríguez; alcalde de la ciudad, don Gonzalo Rubio; teniente coronel mayor del Regimiento, don José Añón, en representación del excelentísimo gobernador militar; tenientes, señores Puente y Vicente, del Regimiento de Terceros, comandante de la Guardia civil rural, señor Castellón; capitán de la Guardia Civil de Fronteras, señor Grillo; fiscal de la Vivienda, señor Aldea; delegado del I. N. E., don José Luis Sánchez; delegado del Frente de Juventudes, camarada Santander; delegado administrativo de Primera Enseñanza, don Manuel de Avila; comisario jefe de la Policía, señor Fuertes; secretario de Abastecimientos, señor Leániz; inspector de la Comisaría, don Arcadio Rodríguez; capiciller secretario de Cámara del Obispaño, don Juan José Gago; deán de la S. C., don Amador Gómez; prefecto de Estudios, don Atilano; don Atilano del Bosque; delegado de Trabajo, señor Arévalo; jefes de Telégrafos y de Correos; presidente del Consejo Diocesano de A. C., presidente de las Ramas de Hombres y de Jóvenes de A. C.; presidente del Centro Interparroquial de los Jóvenes de A. C.; primer teniente alcalde del Ayuntamiento; profesor del Instituto nacional, señor Carbajal; presidente de las Hermandades sindicales; administrador de la Prisión; ayudante de Obras Públicas, señor Ferreras; representaciones del clero parroquial y otras personalidades y comisiones.

Terminado el Santo Sacrificio, el profesor de Filosofía don Emiliano González, leyó un magnífico discurso, desarrollando el tema "Personalidad de Balmes en el campo de la Filosofía". Después de afirmar que Balmes se adelantó a su tiempo, describió en bellos párrafos la situación de las teorías filosóficas imperantes en la época de Balmes: teorías materialistas e idealistas, entre las cuales se levantó el filósofo de Vich. Estudió la personalidad de Balmes en el campo de la Filosofía a través de sus obras "El criterio", "La Filosofía fundamental" y "Filosofía elemental", entre las cuales desarrolló la filosofía escolástica, dándole una forma nueva. Terminó su brillante disertación exhortando a todos a estudiar la obra de Balmes.

La continuación fue leída la Memoria de Secretaría por don Gregorio Gallego correspondiente al curso pasado. En ella se indica que en el pasado curso académico se matricularon 18 siguientes alumnos: 29 en la Facultad de Sagrada Teología; 42 en la de Filosofía y 172 en los cinco cursos humanísticos. De ellos se examinaron la totalidad de los teólogos y obtuvieron 56 meritísimos, 49 valedmértius, 57 benemértius y 24 méritius. También los filósofos se examinaron en su totalidad con las siguientes calificaciones: Un meritísimus con laude; 36 meritísimus, 45 valedmértius; 72 benemértius y 63 méritius. En estos dos facultades no hubo suspenso alguno. En los cursos de humanidades de los 172 se examinaron 145 y obtuvieron 5 meritísimos con laude; 76 meritísimos; 90 valedmértius; 151 benemértius; 200 méritius y 80 suspensos. Merecieron premios los alumnos D. Vitaliano Alfageme Sánchez de cuarto curso de Sagrada Teología; don Ricardo Esteban Hernández, de primer curso de Sagrada Teología; don Benito Peláez Velasco, de tercer curso de Filosofía; don José Luis Martín Rodríguez, de cuarto curso humanístico y don Miguel Manzano Alonso, de tercer curso humanístico. Merecieron accésit, don Camilo Pérez Bragado, de segundo de Sagrada Teología, don Miguel Mozo Juan, del primer teológico y don Primitivo Pérez de la Prieta del tercer filosófico.

Una vez leída la Memoria, todo el profesorado del Seminario, hizo la profesión de fe, jurando sobre los Sagrados Evangelios, ante el canceller secretario de Cámara. Por último, éste en nombre del excelentísimo y reverendísimo señor obispo, declaró abierto el curso 1948-49. Las autoridades asistentes, entregaron a los alumnos laureados sus diplomas, siendo después obsequiados con dulces y licóres.

# "Europa en la encrucijada"

Será el tema de la conferencia que Ismael Herráiz pronunciará en Zamora

Interesante y de una viva actualidad el tema de la conferencia que en el salón de los Luises pronunciará el próximo sábado Ismael Herráiz, inaugurando así el ciclo de conferencias que ha organizado la Jefatura del Movimiento a través de la Delegación provincial de Educación Popular.

Subdirector del más importante diario madrileño, fué antes testigo de la caída de Italia como corresponsal de prensa en Roma y no hace mucho tiempo regresó de México, adonde había ido como enviado especial de Prensa del Movimiento. Todo ello hace, que Ismael Herráiz uno de los que más a fondo conocen el palpitante momento actual del mundo. Su libro, "Italia fuera de combate", que fué agotado rápidamente, de seguro la obra que más aceptación ha tenido en estos últimos tiempos, colocó a Ismael Herráiz en los primeros puestos de los tratadistas de política internacional. Periodista ejemplar de pluma ágil y estilo sobrio y contundente, mereció el mayor galardón del periodismo.

No pudo elegir, para su conferencia tema de más vital interés ni título más sugestivo "Europa en la encrucijada", en la encrucijada de sus destinos; en una coyuntura única en su historia; ante una igualdad de caminos del que a elegir necesariamente y elegir bien, en ello le va la propia existencia y la salvación de la civilización cristiana. Cristianismo o comunismo, libertad o esclavitud.

En estos momentos en que Europa se juega su destino, la conferencia de Ismael Herráiz ha de ser interesante para nosotros. El excelente escritor, periodista magnífico y falangista de la primera línea nos hablará a los zamoranos con la claridad en el carácterística, con la claridad del que defiende la verdad desde todos los frentes.



PETICIÓN DE MANO  
Por don Antonio Casquero Fernández y doña Natalia Argüello Asenjo, industriales de Cerminos de Campos, y para su hijo Cándido ha sido pedida a nuestro buen amigo don Miguel Fernández Llorde, conocido industrial de esta plaza, y su esposa doña Heliodora Pastor Hernández, la mano de su encantadora hija Emilia. Entre los novios se cruzaron valiosos presentes quedando concertado su enlace matrimonial para el próximo día 16 de octubre. Felicitamos a los prometidos y a todos sus familiares.

**NOVIAS** 1<sup>ra</sup> y 2<sup>a</sup> Galán  
Santa Clara, 19  
**ZAMORA**  
2<sup>a</sup> TELÉFONO 1917

# ANUNCIOS TELEGRÁFICOS

<b>Ventas</b> SE VENDE furgoneta Citroen B. 14. 11 galones, barata. Informar en esta Administración. (1.346)	SE VENDE una casa, bien situada, céntrica, propia para industria. llave en mano. Tratar Enrique Prieto, San Pablo 8. Zamora. (1.352)	VENDO casa llave en mano, nueva construcción. Informar: Virgen, 30. (San Lázaro). (1.354)
---	--	---

# Cartelera de espectáculos

**CINE BARRUECO**  
Hoy, último día  
**EL FILO DE LA NAVAJA**  
Éxito impresionante  
Mañana, colosal estreno Columbia  
**LA DAMA DE SHANGAY**  
Rita Hayworth-Orson Welles  
A las 7.45 numerada

**NOUEVO TEATRO Hoy**  
Últimas proyecciones del maravilloso film histórico  
**DOÑA MARIA LA BRAVA**  
por Tina Gascón y Luis Hurtado  
Mañana, el más espectacular estreno de la temporada! 20th Century Fox presenta  
**EL TELON DE ACERO**  
por Gene Tierney y Dana Andrews  
Espionaje soviético en el Canadá para descubrir el secreto de la bomba atómica  
El film que originó protestas diplomáticas rusas.—Tolerada  
**TEATRO PRINCIPAL Hoy**  
Último día del grandioso film Metro  
**MAR DE HIERBA**  
por Spencer Tracy y Katherine Hepburn

Para publicidad llamen al teléfono 1570

# San Atilano, Patrono de Zamora

Ayer fué honrado con la solemnidad tradicional

La festividad de San Atilano, Patrono en los cielos de Zamora y su Diócesis, se celebró con gran solemnidad. El comercio cerró sus puertas durante todo el día que fué declarado festivo.

Por la mañana, a las diez y media, se celebró en la iglesia arcepresbital de San Ildefonso la solemne función religiosa a la que, como es tradicional, asistió la Corporación Municipal en pleno y bajo mazas. El Santo Sacrificio fué oficiado por don Ismael Almeida, ayudado de diácono y subdiácono, ocupando la sagrada cátedra el capellán del Ayuntamiento, don Angel Alfonso, que hizo un brillante panegírico del santo. Por la tarde se rezó el Santo Rosario y fué dada a adorar a la sagrada reliquia a los numerosos fieles que acudieron al templo.

# NOTICIAS Y AVISOS

**ESPECTACULOS PARA HOY**  
Cine Barrueco.—"El filo de la navaja".  
Nuevo Teatro.—"Doña María la Brava".  
Teatro Principal.—"Mar de hierba".  
**CUPON PRO CIEGOS**  
En el sorteo correspondiente al día 5, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 1.000 y con 250 los terminados en 00.

**SANTORAL**  
Miércoles 6 de octubre  
S. Bruno, Fundador de los Cartujos; S. Santos: Román, ob.; Marcelo Casco; Epifania, vg.; Francisco, crs.  
**TESORERIA DE HACIENDA EN LA PROVINCIA**  
"El pasado" día 2 ha dado comienzo en esta capital y provincia, la cobranza voluntaria de la Patente Nacional de Circulación de Automóviles correspondiente al cuarto trimestre del año en curso. Dicha cobranza durará hasta el día 15 de octubre y los contribuyentes deberán satisfacer sus patentes en las capitales de las zonas ya que esta cobranza no se intenta a domicilio.

Los que dejen transcurrir este plazo, quedarán incursos en aprimo con el recargo del 20 por 100, recargo que se dará reducido al 10 por 100, si las hacen efectivas durante los últimos diez días del presente mes.  
Se recuerda a los contribuyentes el derecho que les concede el artículo 32 del vigente Estatuto de R. caudación, a que se les facilite, rechaman o no, papeleta impresa con el sello de la oficina en la que se haga constar el intento de pago caso de no tener en su poder la Recaudación la Patente solicitada.

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
Doña Catalina González, don Angel Rebollo y don Claudio Rodríguez.



# Imperio EN LA PROVINCIA

**CARTELERA MUNICIPAL**  
BANDO: Censo de cabezas de familia para las elecciones municipales.

Queda expuesto al público en el portal de la casa Consistorial las listas impresas del Censo de vecinos "cabeza de familia" formado en 1945, y, en la Oficina de Información establecida en el piso principal del edificio, se hallan de manifiesto las rectificaciones de 1946 y 1947. Censo de residentes, comprensivos de las variaciones habidas hasta el 31 de diciembre de 1947, que han de servir de base para las listas de altas y bajas que han de redactarse, como adicionales de las impresas de 1945, para las próximas elecciones a Concejales.

También se hallan fijadas al público las circulares de la Delegación de Estadística que determinan el concepto de cabezas de familia, con derecho a figurar en las listas y tomar parte en dichas elecciones.

Hasta el día siete de los corrientes, de 6 a 8 por, la tarde los días laborables y de 9 a 12 y media de la mañana los festivos, se halla abierta al público la Oficina de información para resolver cualquier consulta y solicitar la subsanación de errores u omisiones.  
Toro, 2 octubre 48.—El alcalde accidental, Mariano Pinilla.

**VIAJES**  
Hemos tenido el gusto de saludar en la semana pasada a don Guillermo Samaniego Rioja, competente funcionario del Banco Vitalicio de España, con residencia en Barcelona, desde donde ha llegado a nuestra Ciudad, con objeto de pasarse entre sus familiares y amigos de la niñez unos días de descanso los cuales deseamos le sean gratos.

Ha salido para Aranjuez la joven estudiante de quinto año de bachillerato, Paquita Jorge García, acompañada de su mamá, nuestra distinguida amiga, dueña del estanco número uno de esta Ciudad, doña Clara García, viuda de Jorge, con motivo de reintegrarse a sus estudios en el Colegio de "La Sagrada Familia" de citada población. Les deseamos feliz viaje y hacemos votos porque sean fructíferos sus estudios y se vean coronados a fin de curso con tan buenisimas notas como en los anteriores.

Asimismo ha salido y para la capital de España, la bella y simpática señorita Encarnación Siridón García, hija de nuestro buen amigo Luis, industrial de esta plaza, al objeto de conocer la Ciudad del Pso y del Madroño y disfrutar de

algunas semanas, en compañía de sus familiares.

**ESTUDIOS**  
Después de unos brillantes ejercicios, ha sido declarada apta en el Examen de Estado, celebrado recientemente en el Palacio de Aya (Salamanca) la joven y aplicada señorita Carmen Tomillo Chillón, discípula particular de la Licenciatura en Ciencias, doña Pepita Novoa Molina.

Reciban tanto la eminente profesora como la aventajada discípula nuestra más efusiva felicitación.

**IMOZAS**

**OPOSITORES**  
Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las importantes contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 1.300 plazas para Policía Armada, con 5.352 pesetas.—100 para Técnicos de Hacienda, con 6.000.—50 para Contadores de Hacienda, con 5.000.—Inspectores Farmacéuticos Municipales (número limitado de plazas)—20 para Oficiales del Instituto Nacional de Estadística, con 6.000.—18 para Peñal de Contabilidad, con 8.400.—Próximamente convocatorias: Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS.—Pecados 23 y 6 y Puerta del Sol 12, Madrid. (1.350)

**Máquinas punto**  
Al contado y a plazos. Extranjeras y nacionales, todos tamaños. Máxima garantía. Agujas y accesorios.  
**TRICOT-MADRID**  
Doctor Castelo, 32, junto Narváez, Madrid. (1.364)

**Oposiciones a Bancos**  
MANUEL CHAGUACEDA  
Profesor Mercantil  
Travesía Primode-Rivera, 1.

**MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS**  
Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos "Francesas", "Artificiales", legítimas "Mayol". Casa especializada en dientes de madera, para coronas industriales.  
**SUMINISTROS INDUSTRIALES «M A T»**  
GENERAL FRANCO, 8. VALLADOLID (206)

# Cosas de Deporte

## 6-5 ¡POR FIN...! HUBO FUTBOL EN PANTOJA

### Sin apuros, el Atlético ganó a la Maestranza a pesar del escaso margen de goles

Once goles subieron ayer al marcador en Pantoja. Seis los hizo el Atlético y cinco se los dejó hacer. Aunque, en realidad el Atlético—lo que se dice el Atlético—no tuvo ni arte ni parte en el "negocio". Seis tantos a base de José y Muñoz—los rojiblancos—y cinco negativos con Manolo en la puerta—tampoco rojiblancos hasta el momento—como regalo a un equipo que, cuando menos, puso aima en la contienda. Pero todo se andará, amigos, y es posible que, en breve, el Atlético cuente con un buen refuerzo en la vanguardia. ¡Que buena rata le hace...!

Aparte el resultado, sin importancia por tratarse de un encuentro amistoso, valió el choque Atlético-Maestranza para aclarar algunos problemas, ya bastante claros para nosotros después del partido de Segovia, y para demostrar que mucho material humano del ataque es, no ya aprovechable, sino francamente bueno en cuanto recibe el apoyo preciso al puesto en que se mueve. Veámos: Nadie duda ya, por ejemplo, que la vanguardia del Atlético—cobra incisión, velocidad, mordiente. Es decir, que ayer con Muñoz en el ataque, hizo goles y jugó al fútbol. (De propio intento vamos a olvidarnos de José, ya que no podremos contar con él).

Por otro lado, Sabino demostró que tiene clase de centro delantero si le presta ese apoyo a que ante ayudamos. Ayer se movió con soltura, tiró fuerte y bien y batizó de firme dentro y fuera del área de gol. Vales, cuando se apoyó en José, rindió bastante, aunque tenga que pulir algunos defectos. Moyano, en la zaga, con un juego poco espectacular, tapó el hueco de Sanz sin esforzarse demasiado, pero con seguridad.

Para esto sirvió un partido amistoso. ¡Qué no es poco!

Nos gustó Muñoz por su inteligencia, su sentido de la jugada y su colocación. Jugó para él y para Sabino en forma extraordinaria, hasta acusar la natural falta de ritmo que da el no jugar partidos. José magnífico, aún mejor que nunca. ¡Lástima que no pueda que darse...!

A las órdenes de Ricardo, los equipos formaron de salida así: Atlético: Manolo, Moyano, Ario y Oruña; Pali y Docejo (Carín); José, Muñoz, Sabino, Vales y Andrade; Maestranza de León: Torrecilla, Manuño y Tomás; Huelte, Lázaro y Urtey; Pana; Losada, Tavio, Eduardo y Arriola. Goles de Tavilo (4), Arriola, Sabino (3), Muñoz y José (2).

El Atlético hizo varios cambios en el ataque para "ver" a Sabino primero, y después a Muñoz y a Vales, así hasta Cobas jugó de extremo. Algún gol rojiblancos fué fa-

citado por el cétero medio enemigo que se olvidó, sin duda premeditadamente de la WM. Los tantos forasteros ya quedamos en que fué un obsequio. Aquí como así.

TIM

### NO JUGO EL CELTA

Decíamos el pasado domingo, en una última noticia deportiva que el Celta no jugaría en nuestra capital el martes. Y nos fundábamos, aparte otras razones que no vienen al caso, en la respuesta negativa dada por los directivos señores Tascón, Gómez Sandoval y Hurtado, tres hombres muy ligados a la formación y actuaciones del equipo. Posteriormente pudimos comprobar que nada se había hecho "en serio" para que el equipo de Ricardo Zamora pasase por Pantoja, ya que, terminado el encuentro Segovia-Atlético, varios equipos rojiblancos consiguieron un permiso para irse a Madrid—Machín y Garcés, por lo menos—teniendo en cuenta la actividad de Sa Alilano en la que no habría entrenamiento. Así que los directivos señores Tascón, Gómez Sandoval, Hurtado, Piorno—delegado de equipo a Segovia—y el preparador Guillermo, desconocían al Celta. Y suponemos que también lo de la Maestranza.

Porque, eso sí, que hubo una gestión por parte del señor Álvarez de Toledo para celebrar el partido, pero el citado directivo se mostró partidario de no dar publicidad al asunto, en tanto no estuviera hecho con el fin de que, si las negociaciones fracasaban, como ha ocurrido—los aficionados no se llevasen un desengaño al contar con un partido que luego no habría de celebrarse.

Nosotros nunca creímos posible un Atlético-Celta en esta ocasión y con nosotros los directivos mencionados y la casi totalidad de los seguidores del Club. Así que recibimos la noticia "sensacional" y le dimos un mentís que se confirmó plenamente ayer. ¡Todo sea por el mejor servicio del Atlético...!

**APRENDA DIBUJO LINEAL POR CORRESPONDENCIA**

**TITULO DE DELINEANTE**

INSTITUTO MATKO

MADRID

INFORMACION GRATUITA

Apartado 12142

## LA LIGA marcha así

PRIMERA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.

Barcelona C. F.	4 3 1 0 14 6 7
S. villa C. F.	4 2 1 1 9 4 5
Atlético de Madrid	4 2 1 1 10 6 5
Valencia C. F.	4 2 1 1 11 8 5
G. d. Tarragona	4 2 1 1 12 11 5
Real C. D. Español	4 2 0 2 13 10 4
Real C. I. de Vigo	4 2 0 2 14 11 4
Atlético de Bilbao	4 2 0 2 14 17 4
Alcoyano	4 2 0 2 5 9 4
R. Valadolid	4 2 0 2 9 11 4
R. Oviedo	4 2 0 2 10 14 4
Real Madrid	4 1 1 2 8 9 3
Deportivo Coruña	4 1 0 3 7 10 2
Sabadell	4 0 0 4 8 12 0

SEGUNDA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.

Málaga C. F.	4 4 0 0 20 4 8
Hércules C. F.	4 3 0 1 12 9 6
Granada C. F.	4 2 1 1 6 6 5
Real Santander	4 2 0 2 11 7 4
B. Académico A. D.	4 2 0 2 6 4 4
Mestalla C. F.	4 2 0 2 6 5 4
Real Gijón	4 2 0 2 9 8 4
Cast. Ilón C. F.	4 2 0 2 6 7 4
Real Murcia	4 2 0 2 9 13 4
Getafe C. F.	4 2 0 2 8 12 4
Ferrol	4 1 1 2 5 10 3
V. ante	4 1 0 3 6 9 2
Real Sociedad	4 1 0 3 6 11 2
Badalona C. F.	4 1 0 3 9 13 2

TERCERA DIVISION

Grupo cuarto

J. G. E. P. F. C. P.

1. Salamanca	4 3 1 0 10 4 7
2. Plus Ultra	4 3 0 1 16 10 6
3. Badajoz	4 3 0 1 13 9 6
4. C. nquense	4 2 1 1 7 5 5
5. Numancia	4 2 0 2 10 4 4
6. Cáceres	4 2 0 2 14 10 4
7. Talavera	4 2 0 2 8 9 4
8. A. Zamora	4 1 1 2 3 4 3
9. Avila	4 0 3 1 4 6 3
10. Toledo	4 1 1 2 5 8 3
11. Manchego	4 1 1 2 7 10 3
12. Palencia	4 1 1 2 6 9 3
13. Seg. viana	4 1 1 2 5 13 3
14. Temelloso	4 1 0 3 5 12 2

TORERIAS

### HOMENAJE a Belmonteño

En breve saldrá para América, el torero zamorano Lorenzo Pascual, Belmonteño, para cumplir compromisos profesionales allí contratados. Con tal motivo, la simpática Peña taurina que lleva su nombre, organiza una cena de homenaje y despedida mañana jueves, a las diez de la noche, en el restaurante Benjamín. A este acto podrán asistir no sólo los socios de la Peña, sino todos aquellos aficionados y simpatizantes que lo deseen. Las tarjetas de adhesión pueden adquirirse, en el mencionado restaurante, al precio de 50 pesetas, hasta las cinco de la tarde de hoy.

## TRIBUNALES

### Muere a consecuencia de una paliza

Se vió en nuestra Audiencia la causa que por homicidio instruyó el Juzgado de Instrucción de Puebla contra José Antonio Condado. Según pudimos apreciar en el momento de la vista, el 20 de julio de 1946 se hallaba la pastora Felisarda Baz guardando las ovejas en el paraje llamado Valina del Cobo en el término municipal de las Hedradas, de esta provincia y por si esta le había o no mantenido una cordera del trabajo que cuidaba el procesado José Antonio, éste le propinó varios golpes con un palo que causaron a la primera una hemorragia pulmonar que motivó la muerte de la pastora dentro de los ocho días siguientes. Según la declaración de la interfecta antes de fallecer, esta después de recibir la paliza se encaminó hacia el pueblo, pero no pudiendo hacerlo se quedó a pernoctar en la sierra hasta que salió en su busca varios vecinos que la encontraron tirada en el suelo encima de una manta, siendo los propios vecinos quienes la trasladaron con vida y teniendo necesidad de asistencia médica, resultando inútiles los remedios de la clínica.

El Ministerio Fiscal calificó los hechos como constitutivos de dos delitos: uno de homicidio del artículo 407 del Código Penal y otro de evasión del artículo 334 pasa el que solicitó las penas señaladas en el mismo.

El defensor señor Combarros, en su informe puso de manifiesto las circunstancias que concurrían en el hecho, solicitando al tribunal que en el momento de dictar sentencia tuviera en consideración que su patrocinado no tuvo intención de causar un mal de tanta gravedad como el que produjo y existió arrebatado u obcecación en el momento de delinquir, tesis que defendió con razonamientos jurídicos y basándose en diversas sentencias del Tribunal supremo.

### RECLAMO PEDRO PRIETO

En la crónica ciclista que publicamos ayer, quedó un tanto obscuro el último párrafo, relacionado con una reclamación formulada al jurado. Dicho párrafo queda aclarado así: "A partir del tercer puesto, quedar retenidos los premios, por haber formulado protesta Pedro Prieto y Medina contra San José, por haber marchado éste entrenado por un camión".

**CARRERA DE COMERCIO**

MANUEL CHAGUCEDA

Profesor Mercantil

Traviesa Primo de Rivera, 1

1339

## Espectáculos

### MAR DE HIERBA EN EL NUEVO TEATRO

Spencer Tracy, Katherine Hepburn y Melvyn Douglas son los principales intérpretes de esta magnífica producción de la Metró. En ella está perfectamente logrado el ambiente en interiores y exteriores, algunos de un asombroso realismo. El tema es fondo dramático, lleno de reacciones fuertes, humano. El argumento está magistralmente desarrollado en maravillosas secuencias que van ganando el interés hasta llegar al "climax" de una manera acertada sin concesiones a las sensiblerías. Si...

no siguiendo en la hondura dramática de argumento. Spencer Tracy nos demuestra una vez más su gran clase de actor de sobria expresión y justo gesto en la incorporación de un personaje difícil por la dualidad de caracteres que encierra. Bajo un aspecto de hombre frío, calculador, sólo preocupado de su tierra y de sus ganados, se encierra un corazón apasionado y Spencer Tracy sabe darle interpretación acertada. Katherine Hepburn incorpora la protagonista, poniendo en su interpretación sus cualidades magníficas de inteligencia y sensibilidad. Contribuyen al éxito de "Mar de hierba" Melvyn Douglas y una serie de artistas que parecen ser los únicos intérpretes posibles de los personajes que incorporan. Todo en la cinta aparece bien cuidado, como si el director hubiera vigilado los mínimos detalles que pudieran contribuir al mejor entendimiento de la trama.

La fotografía es estupenda, con algunas panorámicas verdaderamente de maravilla y el sonido perfecto.

### Una película de máxima actualidad!!

La historia emocionante y humana del matrimonio Gounzenko que se negó a regresar a la U. R. S. S.

## EL TELON DE ACERO

por Dana Andrews y Gene Tierney. Presentada por 20 th. Century Fox. Intriga y espionaje alrededor del secreto de la bomba atómica. Tolerada para menores.

### MAÑANA Monumental estreno en NUEVO TEATRO

### EL FILO DE LA NAVAJA EN BARRUECO

El tema interesante, aunque la verdad y pese a los visos de originalidad que han querido dar a la solución, ésta no tiene nada nuevo. Es casi tan antiguo como el hombre el tema de la felicidad y de la paz interior y tan antigua la solución de buscarse a sí mismo. No tiene por qué llevarnos a la India Somerset Maugham para encontrar una solución que tenemos todos los países civilizados—incluso Francia, el único país civilizado, según este novelista.

La tesis es clara y la argumentación también. Y, sin embargo, falla la versión cinematográfica como falla la novela. Más aún la película, Edmund Gwinn ha querido una versión tan exacta que se empeñó en presentarnos los pormenores de las vidas de todos los personajes importantes de la novela. Y, claro, la película, se hace lenta, aburrida; hubiera bastado con la mitad de los metros empleados para conseguir una cinta aceptable. Se abusa del monólogo con lo que resta dinamismo a la acción; fracasa claramente el intento de paliar la monotonía cinematográfica del diálogo con acortaciones breves de otros personajes.

Claro es que en esta producción no podían faltar elementos muy buenos. Hay una secuencia que vale por muchas películas; la conversación que el protagonista sostiene con aquel trabajador de las minas sirve para presentarnos un personaje lleno de intención y de interés humano.

Tyrone Power consigue una mediana interpretación de un papel que no va con su temperamento artístico; Gene Tierney, discreta; Anne Baxter incorpora el suyo muy bien, aunque su gesto es exagerado en algunas situaciones; Herbert Marshall, sobrio en la incorporación del mismo Maugham, un personaje creado para sustituir al narrador de la novela y que en la cinta aparece frío y sin vida escénica. El mejor de todos es Clifton en un personaje lleno de rarezas y matices.

Muy bien conseguidos los elementos técnicos y excepcionales algunos fotogramas.

PRIMER ANIVERSARIO  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
LA SEÑORA

# DOÑA ASCENSION LOSADA GAGO

FALLECIO EN ZAMORA, EL DIA 11 DE OCTUBRE DE 1947,  
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su apenado esposo, don Manuel Corcobado Losada (industrial); hijas, doña Caridad, doña Francisca, doña Asunción y doña Angeles; hijos políticos, don José M.º Gabriel Peñalosa (abogado), y don Baldomero Muñoz Piriz (Inspector del Cuerpo Gral. de Policía); nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás familia,

**Suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a los cultos siguientes:**

Día 9, en Alcañices, funeral de Cabo de Año a las once horas, con Exposición y Rosario.

Día 11, las misas que se celebren en Alcañices, y en Zamora a las ocho y ocho y media en la iglesia de San Vicente, y a las ocho, ocho y media y nueve y media en la de San Torcuato, con Exposición y Rosario en las tres iglesias citadas.

# Curacao, el comercio mejor surtido del mundo

## La más vital arteria de la marcha de occidente con un secreto estratégico: el petróleo

CURACAO.-SEPTIEMBRE

Dentro de su escaso espacio terrestre, los 94.000 habitantes de Curacao consumen actualmente una existencia de fantasía que parece no tendrá ya fin. Descubiertas estas islas por el navegante español Alonso de Ojeda en 1493, siglo y medio después la codicia de las otras naciones europeas y conjuntada contra España se las arrebató pasando al dominio holandés y a ingresar la Gobernación de la Nueva Holanda americana, teniendo como capital la ciudad de Nueva Amstardam, asiento del que hoy es Nueva York. Pero tampoco los holandeses gozaron este dominio en paz, atacados aquí frecuentemente por franceses e ingleses hasta la Paz de París en 1815. Isla nuestra hasta el siglo XV, se distinguió apenas como gran centro del mercado de esclavos. Entre la abolición de este negocio y el surgimiento del petróleo, vivió una existencia miserable y vulgar con un gobernador holandés y un puñado de soldados por toda autoridad. Olvidada del mundo, apenas alcanzó cierta repercusión internacional años antes de la guerra, cuando un exiliado venezolano se lanzó aquí a una pintoresca aventura. Urbina, general por autodeterminación, atacó un día con un grupo de amigos el palacio del soñoliento gobernador, sometió a la no menos dormitadora guardia, se incautó del oxidado armamento, fué al puerto y abordó un navío, obligando al capitán, a punta de pistola, a hacer rumbo a la costa venezolana, donde la expedición desembarcó, dispararon unos pocos tiros quemando las escasas municiones que llevaban, en un simbólico fuego contra Gómez y consumada la hazaña volvieron a las plagas revolucionarias al exilio, mientras el admiral gobernador y sus huéspedes no se habían recuperado todavía de la sorpresa.

Con el maravilloso paisaje de su puerto natural, incomparable en belleza, y con los petrolesos Curacao es hoy un torrente de dinero. Corren el florin y el dólar a manos llenas y mientras la mayoría de los puertos del mundo están vacíos de barcos, aquí los navíos hacen coia día y noche implorando entrada para cargar petróleo. Los barcos en los zumbos canales del puerto, se suceden arriba y abajo como los tranvías en la ancha calle de una ciudad. Las casas de estilo holandés predominan y este idioma, el español y el inglés se barajan por doquier indistintamente. Es puerto libre y solo las bebidas y el tabaco pagan derechos de importación algo elevados; el resto, cualquiera que sea la clase o procedencia pagan solo un 3% de derechos. Como consecuencia, el de Curacao es el comercio del mundo mejor surtido internacionalmente y por igual se encuentran artículos españoles, argentinos, yanquis, portugueses, etc. en una acumulación teórica de un bazar de Bagdad o de una gran tienda neoyorquina. Hispanoamérica, Arabia, la India, etc., están presentes en estas tiendas con sus sedas, sus sombreros de paja, joyería, perfumes, tejidos, marfiles, vinos y bebidas.

El licor mundialmente famoso desde que fué lanzado en el siglo XIX a los paladares internacionales con el nombre de Curacao, como no podía ser menos, constituye para el visitante una oferta especial de esta tierra que lo produce ex traído de sus naranjas. La ciudad, capital de la isla, Willemstad, está hora limpia y movida renovada con el dinero del petróleo, llenándose de nuevas construcciones oficiales y en el paisaje brillan llenas de color y de graciosas líneas las filas de chalets típicos de aleros, de rojos techos y pintados de agudos colores, constituyendo como un trozo de la nórdica Holanda transplantado a las profundidades del Mar Caribe. Con el esplendor comercial de estos años, los judíos en general y los holandeses en particular, han afluído aquí como moscas a un panal de miel. Siempre los judíos presintieron para pronto o más tarde una oleada de riqueza sobre esta isla y aquí dirigieron su rumbo desde tiempo inmemorial. En el viejo cementerio judío, están las tumbas con escenas y leyendas de la religión hebraica grabadas sobre grandes losas en bajorrelieves de judíos muertos aquí en el siglo XVII.

En un café, un centro europeo que vaya por el quinto whiskey, me afirma que después de haber recorrido el mundo se ha asentado aquí porque esto es un paraíso internacional. Hay una prosperidad incensurable, en el mercado flotante, se venden todos los alimentos que el más exigente gastrónomo quiera

adquirir, en los bares todas las bebidas; y la libertad no tiene límites, gentes de la extrema derecha conviven con los más fanáticos comunistas como igual conviven todas las razas. Pero yo me pregunto: ¿durará siempre así este paraíso? ¿Los comunistas de Curacao se mantendrán eternamente dentro de la immaculada pasividad actual? ¿Rusia habrá declarado espontáneamente intocable y sagrada esta tierra? Sería candidez rayana en la imbecilidad el creerlo. Curacao y las vecinas regiones petrolíferas son una de las supremas cortés del poderío americano y la arteria vital en la marcha de Occidente. Si estos petrolesos faltasen, surgirían un gravísimo problema — casi de vida o muerte — en dado momento decisivo, para Norteamérica y el Occidente todo. No sería necesario conquistar estos lugares. Bastaría anularlos. Y el sabotaje en que los soviets son maestros supremos, sería el gran recurso de anulación. Rusia no puede pues, en su lucha por aiquilar a los EE.UU. menospreciar estas zonas a pesar de toda la convivencia en que encantados conviven los habitantes de Curacao. Yo no sé los millones de galones de petróleo que a diario de aquí salen para el mundo ni las reservas que aquí se almacenan; es un secreto estratégico que pocos conocen. Lo que sí sé es que en los últimos tiempos viene operándose una concentración hemisférica y hasta europea de comunistas hacia estas latitudes, apuntando en particular a Venezuela. No tanto por Venezuela en sí como por sus petrolesos y por el Canal de Panamá tan cercano. Lo de Colombia fué un pequeño ensayo, una leve prueba de fuerza. Los japoneses antes de otra guerra ya rondaron intensamente por estas aguas y lugares. Norteamérica lo sabía y vigilaba. Hoy me consta que Norteamérica también sabe de esa confluencia comunista en estas latitudes. Como es de suponer, ahora vigilará igualmente. Pero será lo bastante grande e intensa vigilancia? Otra sorpresa aquí del género de la colombiana podría ser casi fatal para todos nosotros. Cofitemos pero estemos atentos al futuro porque esta agua — por estos petrolesos — podrán dar mucho que hablar a cualquier hora.

LORENZO GARZA

## 600.000 pesetas para el número 10.627

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

Números	Capitales	Pesetas			
10.627	Madrid, Sevilla, Linares	600.000			
23.275	Madrid, Logroño	300.000			
35.754	Barcelona	150.000			
PREMIADOS CON 7.500 PESETAS					
5.965	13.793	14.187	16.911	22.569	
42.374	44.834	48.186	—Cifra.		



FOTOGRAFO

—Como no se multiplicar, no puedo hacer fotografías del 6x9.



# Innerio

Notables: 349, 394, 411, 414.  
Aprobados: 347, 350, 354; 360, 363; 366, 371; 374; 386; 387; 403; 404; 406; 413; 419; 421; 425; 428.

# ROBOS EN LA ONU

## SE LLEVAN LOS RECEPTORES MINIATURA

PARIS.—Crónica de nuestro corresponsal, Manuel de Agustín. Ya fueron, creo, ejecutadas todas las formas de robo posibles y en París, verdad, ra capital del mundo de estos días, se practica la gama completa, que alcanza desde los ataques a mano armada, en los cuales desvalijaron tres millones de francos en pocos meses hasta la venta de cupones de racionamiento falsificados, que ahora han dejado de imprimir, porque sale más caro el papel del mercado negro que el pan al estriperio.

Los ladrones han utilizado últimamente una maravillosa maripala para robar las creaciones de los modistos parisienses. Este hurto común y tradicional nunca fué bien estudiado. Cuando visitan la capital de Francia y consciente o inconscientemente usurpan algo del arte, para las señoras amigas, ¿cómo se llevan los vestidos este año? —Les preguntan—. Usted que conoce los últimos estilos, reproduzca los la línea que privará la temporada próxima? Y el recién llegado galante extrae de la imaginación un recuerdo arrinconado y del zapiz una habilidad desconocida para el mismo que le permit reproducir en varios minutos un detalle que al artista creador le costó una vida dedicada a ello, y al Estado francés le vale su principal ingreso de divisas. Hace pocas temporadas un italiano, que huyó cuando la policía le iba a detener, gracias a su memoria portentosa, se hizo "pirata" del gremio, reproduciendo en dibujo exactamente los modelos que veía en las primeras exhibiciones de las principales casas. Estas copias las vendía en Italia donde la industria floreciente se dispone a competir con la francesa. Antonio Pulicelli, el rey de la copia "hacia" cien modelos por temporada a 10.000 francos, gracias a una cadena de contrabandistas, introductores y comerciantes cómplices.

Pero no por organizados han de estar esos que aprovechan el tiempo que tarda un cobrador de un coche blindado en apearse con una valija que guarda millones de francos y entrar en el establecimiento bancario; la información de hora, día y lugar exige buenos colaboradores para que el atraco sea una "obra maestra" en su género. Citarle al propio ministro de Información señor Mitterland, su coche de la puerta, en cinco minutos, con banderín de la República y todo, representa a mi juicio, la demostración de que los maleantes están mejor informados de donde anda el auto del ministro de Información, que el ministro, que donde andan los maleantes.

El último robo notable —además del de tres millones de francos en sagradas reliquias perpetrado en la iglesia de Notre-Dame, — que de puro sacrilegio es infame, se desarrolla en las Naciones Unidas, dentro del territorio libre. Para entrar en la sala de conferencias nos dan un pase que dice: "La organización de las Naciones Unidas no se hace responsable de los daños que pueda sufrir el poseedor de

esta carta, sobre su persona o sus bienes en el tiempo que dur a las reuniones de las Naciones Unidas". Estoy seguro que los organizadores no previeron que iban a ser víctimas de lo que garantizan al invitado. Sobre cada butaca reposa siempre un receptor con auriculares, igual a los aparatos con que los condenados en Nuremberg escuchaban sus acusaciones. El ciudadano del mundo, espectador de la ONU escucha en cinco idiomas su condena de futuro soldado otra vez. Las famosas cajas de "bakalite" negra, están valoradas en 22.000 francos y naturalmente nuestros fatigables electomanos no pueden por menos de llevarse unas pocas cada día. Aclamamos que estos hechos no los consideramos robos. Salir de la ONU, con un receptor miniatura, portátil e individual de bajo de la chaqueta es a lo mejor, un deseo sentimental de guardar un recuerdo para los nietos o de guardar una prueba de que las Naciones Unidas proporcionaron cosas útiles a la humanidad.

# A los italianos les indigna que Francia se dé aires de vencedora

## «IL GIORNALE D'ITALIA» ATACA DURAMENTE A DE GAULLE

ROMA.—Crónica de nuestro corresponsal, Alberto Crespo. Esta visto que la pasada guerra hecha según los vencedores para acabar con los nacionalismos a ultranza, no ha servido para otra cosa que para exasperar los actuales. Ni un sólo día pasa sin que veamos en los periódicos italianos notas de protesta, artículos polémicos y sueltos jeremiáticos provocados por los nacionalismos en contraste. Al sentimiento nacional de los italianos —tan fuerte hoy como en tiempos del fascismo— le duele como un trallazo el sentimiento nacionalista de los franceses o de los yugoslavos, y no digamos nada del imperialismo de los británicos. Con las cosas que he oído a los italianos y las leídas en sus periódicos después de la firma del Tratado

de Paz podría construirse un completísimo diccionario de improprios.

Pero yo les aseguro a ustedes que tantos y tan variados como los que inscribía anoche el artículo de fondo de "Il Giornale d'Italia" no los había visto nunca juntos un verdadero mosaico de improprios. El editorial, firmado por el periodista Santi Savarino, director del periódico, está dedicado a Francia y al general De Gaulle. Ambos a dos —asi dicen en mi pueblo— quedan al final de la segunda columna como chupas de domine.

Resulta que hablando el general De Gaulle en Annency, para celebrar el primer aniversario de la ocupación francesa de Briga y Tenda, afirmó que jamás aquellas regiones serían devueltas a Italia, porque había perdido la guerra. "Nosotros —dijo textualmente el general— fuimos vencedores".

Y continúa: "En la última guerra Francia ha conocido la mas grande derrota que una nación y un ejército hayan jamas sufrido en el curso de los siglos. A la vuelta de cuatro semanas, Francia arrollada y anulada se rindió a discrecion manos de Alemania millones de prisioneros, millones de soldados y centenares de generales que, marchando al grito de ¡A B r i n ! ¡M e r i n ! cedieron las armas frente al invasor. El orgulloso Estado Mayor francés, que había sonado a vencerse en la Maginot para tomar la ofensiva en los Alpes, descendió a Lúin y a Milán y atacar a Alemania por el Tiroi —tal era el plan francés de agosto de 1939— fué derrotado y humillado".

Nada hay que irrite tanto a los italianos como esa cualidad de vencedores que se atribuyen los franceses. A Italia, que nunca ha negado su derrota, —podría confirmarse esto con numerosísimos documentos— le molesta que Francia se de soberbios aires de vencedores. Y por haber sido ahora De Gaulle el paladín del nacionalismo francés se gana unos zurrizagazos de Santi Savarino.

"Y este es el tan aclamado salvador de la nueva Francia" —se pregunta el periodista italiano— "Si es así, podemos asegurar que Francia no ha aprendido nada de la pasada derrota, podemos decir que Francia piensa seguir sus viejas huellas, podmos decir que Francia es prisionera y víctima de aquellos locos que ya dos veces la llevaron a la catástrofi y que no dejaron de llevarla a una tercera derrota".

Después, para dar nueva fuerza a sus razones, el director de "Il Giornale d'Italia" establece paralelismo franco-italiano. "Nada tenemos que envidiar a Francia. Dejando aparte a Dante y a Leonardo que están demostriados, Julio César valía algo mas que Napoleón Maguiavelo se mueren el bolsillo a franceses; Juan Baudista Vico iguala a Descartes; Volva sup-ita a Pasteur. Ni es culpa nuestra, por otra parte, si Francia decae demográficamente e Italia ve aumentar anualmente en cerca de un millón el número de sus nacimientos".

Y por fin, un último aldabonazo a la conciencia del general francés. "El general De Gaulle, sin que nadie le haya provocado insulta nuestro dolor y nos recuerda que el y los suyos son los vencedores y nosotros los vencidos".

Si a lo transcrito añadimos que otros párrafos del artículo se emplean términos como "impudicia", "cara dura", "decadencia", "dudicilo", "viliania" y otras del mismo jaez, pueden hacerse los lectores una idea bastante precisa de la reacción del más autorizado periódico de la tarde romano al desarrollo del general De Gaulle.

Sin duda este editorial y otros de menor importancia, aunque de igual dureza terminológica, han de influir, al menos durante cierto tiempo, sobre el ánimo de los italianos. Me decía anoche un colega de "Il Giornale d'Italia" que sería extraño que en los próximos días se produjeran incidentes ante la Embajada francesa.

Tengo la impresión de que esto será nada. La fachada del palacio Farnesio es demasiado bella para que un italiano se atreva a desconcharla de unas pedradas.

# CONDECORADOS MARINOS

## americanos y portugueses

SEVILLA, 5.—El acto de imposición a los marinos americanos y portugueses verificado en el pabellón real de la plaza de América, que presidió el ministro de Marina, con el de Educación Nacional, Teófilo de Salazar, en el Salón de Honor, justificó extraordinaria solemnidad. El ministro de Marina en nombre del Caudillo entregó diplomas y grandes cruces del Mérito Naval con distintivo blanco, al vicealmirante don Carlos Martínez, jefe de la misión naval argentina; al contralmirante señor Melville, segundo jefe; al capitán de navío Petrochi y distinguidas cruces a otros marinos argentinos, entre ellos al jefe de la flotilla de destructores, señor Harriague y al comandante del destructor "Entertios", capitán de fragata señor Arambarrí. También han sido condecorados el comandante de la fragata brasileña "Amirante Saldanha", capitán Dos Santos y segundo comandante de dicha fragata señor Pinto Oliveira; subsecretario de la Marina de Santo Domingo, que es jefe de la misión de su país, don Cesar Windt, el comandante de la fragata peruana "Juan Pablo Duarte", señor Revelo, el centralmente peruano señor Melgar, ministro de Marina de su país, le fueron impuestas por el almirante Regalado las insignias de la Gran Cruz del Mérito Naval y otra condecoración análoga se le impuso al comodoro portugués Vasco Nunhez Alves, jefe de las Fuerzas Metropolitanas de su país.

El ministro de Marina manifestó que el Generalísimo Franco se había reservado otras condecoraciones que serán entregadas a los caballeros guardiamarinas de la Armada americana concurrentes a los actos del Centenario. Expreso la significación y la importancia del acto y dijo que un buque de guerra era la mejor embajada. Le contestó el ministro de Marina peruano manifestando que su presencia y sus palabras son una prueba fehaciente de como el Gobierno y la Marina de España acogen a las marinas de las naciones americanas que se han asido a estas conmemoraciones centenarias.

Después del acto se efectuó un desfile de los caballeros guardiamarinas.—Cifra.

El señor Vichinsky, con elocuencia y habilidad indiscutible ha intentado doyer el asunto de Berlín al Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores. Su objetivo es dar tiempo a los demás para que conviertan todos los obstáculos al imperialismo eslavo en cenizas. Pero cuando después de una acertada intervención del delegado belga, el señor Bramuglia en funciones de presidente del Consejo de Seguridad puso a votación la inscripción del asunto de Berlín en el orden del día, sólo el delegado de la Unión Soviética y su colaborador coméstico el ucraniano se opusieron a ella. Los delegados de los nueve países restantes que componen con ellos el Consejo de Seguridad la aprobaron sin titubear.

El señor Vichinsky declaró entonces que el Gobierno de la Unión Soviética consideraba este hecho como una violación del artículo 107 de la Carta de las Naciones Unidas y que su delegación no participaría en las deliberaciones del Consejo de Seguridad relativas al asunto de Berlín.

La maniobra soviética está encaminada a preparar nuevas posiciones. Rusia tiene en reserva el arma decisiva del veto, utiliza ese inmenso altavoz que es la Organización de las Naciones Unidas para su propaganda en el mundo occidental pero paraliza las acciones de la misma. Está presente en los debates cuando le conviene y cuando no, se retira. Su táctica ya no engaña a nadie, antes bien revela el peligro inmenso del nuevo imperialismo eslavo. A pesar de la elocuencia del señor Vichinsky, la gravedad de la situación se acentúa a la vista del mundo entero. Este ya comprende que sólo puede salvarse si convierte rápidamente a los países de Europa, deseosos de defender su libertad y su civilización y con ánimo para hacerlo, en una fortaleza efectiva, capaz de contener el alud rojo.

La maniobra soviética está encaminada a preparar nuevas posiciones. Rusia tiene en reserva el arma decisiva del veto, utiliza ese inmenso altavoz que es la Organización de las Naciones Unidas para su propaganda en el mundo occidental pero paraliza las acciones de la misma. Está presente en los debates cuando le conviene y cuando no, se retira. Su táctica ya no engaña a nadie, antes bien revela el peligro inmenso del nuevo imperialismo eslavo. A pesar de la elocuencia del señor Vichinsky, la gravedad de la situación se acentúa a la vista del mundo entero. Este ya comprende que sólo puede salvarse si convierte rápidamente a los países de Europa, deseosos de defender su libertad y su civilización y con ánimo para hacerlo, en una fortaleza efectiva, capaz de contener el alud rojo.

La maniobra soviética está encaminada a preparar nuevas posiciones. Rusia tiene en reserva el arma decisiva del veto, utiliza ese inmenso altavoz que es la Organización de las Naciones Unidas para su propaganda en el mundo occidental pero paraliza las acciones de la misma. Está presente en los debates cuando le conviene y cuando no, se retira. Su táctica ya no engaña a nadie, antes bien revela el peligro inmenso del nuevo imperialismo eslavo. A pesar de la elocuencia del señor Vichinsky, la gravedad de la situación se acentúa a la vista del mundo entero. Este ya comprende que sólo puede salvarse si convierte rápidamente a los países de Europa, deseosos de defender su libertad y su civilización y con ánimo para hacerlo, en una fortaleza efectiva, capaz de contener el alud rojo.

La maniobra soviética está encaminada a preparar nuevas posiciones. Rusia tiene en reserva el arma decisiva del veto, utiliza ese inmenso altavoz que es la Organización de las Naciones Unidas para su propaganda en el mundo occidental pero paraliza las acciones de la misma. Está presente en los debates cuando le conviene y cuando no, se retira. Su táctica ya no engaña a nadie, antes bien revela el peligro inmenso del nuevo imperialismo eslavo. A pesar de la elocuencia del señor Vichinsky, la gravedad de la situación se acentúa a la vista del mundo entero. Este ya comprende que sólo puede salvarse si convierte rápidamente a los países de Europa, deseosos de defender su libertad y su civilización y con ánimo para hacerlo, en una fortaleza efectiva, capaz de contener el alud rojo.

Luis G. DE LINARES

# APROBADOS EN EL EXAMEN DE ESTADO

Relación numérica de los alumnos matriculados para Examen de Estado en la actual convocatoria de septiembre, para realizar ejercicio escrito y oral y que, declarados aptos por el Tribunal correspondiente en el ejercicio escrito, han realizado las pruebas orales, habiendo sido aprobados por el Tribunal examinador, comprendidos entre los números 347 al 430, ambos inclusive, con expresión de las calificaciones obtenidas:

Notables: 349, 394, 411, 414.  
Aprobados: 347, 350, 354; 360, 363; 366, 371; 374; 386; 387; 403; 404; 406; 413; 419; 421; 425; 428.